
A tanulmányaikat idén kezdõ év-
folyamok színházi bemutatója

jelentette a nyitányt április 10-én,
este az Árpád-napok ünnepségso-
rozatban. Immár húszéves hagyo-
mánynak számít, hogy a darab vá-
lasztásától, a jelmezek és a díszlet
megtervezésén, kivitelezésén át a
rendezésig minden feladat a tanu-
lókra hárul. Ehhez persze két fel-
nõtt segítség is dukál, a minden-
kori osztályfõnök, illetve iroda-
lomtanár személyében. A felké-
szülésre a tánc és dráma tantárgy
órarendben biztosított idejét hasz-
nálták a diákok.

Idén Fazekas Mihály: Ludas
Matyi, Vörösmarty Mihály: Cson-
gor és Tünde, Beaumarchais: Fi-
garó házassága mellett, új szín-
foltként Rejtõ: Piszkos Fred, a ka-
pitány címû mûve került bemuta-

tásra. A versenyt a VII. B. osztály
nyerte a Ludas Matyi-produkció-
val. A legjobb díszlet, plakát, ren-
dezés kategóriában azonban vé-
gül minden osztálynak jutott elis-
merés. Nem is beszélve a vastaps-
ról, amit a szülõkbõl és diáktár-
sakból álló közönségtõl kaptak. 

Másnap és harmadnap változa-
tos programok várták a diákokat,
az úgynevezett sajátos tanítási na-
pokon, amikor minden hallgató-
nak három elõadáson kellett részt
vennie. Volt solymászat, modell-
repülõzés, tartottak különbözõ
versenyeket híres elõadók: Aba

Botond, Kürti Sán-
dor, valamint az egy-
kori diák, Szarvas
László részvételével.
A végzõsök számára
matematikából és
magyarból nyílt le-
hetõség próbaérett-
ségire, közép és
emelt szinten egy-
aránt. Az Árpád-na-
pok mindegyike egy-
egy iskolai zenekar
koncertjével zárult.

Ludas Matyi gyõzött az Árpád-napokon 

Kõrösi Csoma-napokat tartottak áp-
rilis 11–12-én a nagy utazóról elne-
vezett gimnáziumban, amely jövõ-
re lesz ötvenéves. A kétnapos ese-
mény ünnepélyes megnyitóján
megkoszorúzták az iskola névadó-
jának mellszobrát. 

A diákok szabadon választhattak

programokat. Kedden a tanulók be-
mutatták képzõmûvészeti alkotá-
saikat, majd részt vehettek mûvelt-
ségi vetélkedõn, illetve elõadáson,
amelyet dr. Sári László, az ELTE ta-
nára tartott Kõrösi Csoma munkás-
ságáról. A folytatás is változatos
volt. Négyfõs csoportokat alkotva,
érvelési képességüket mérhették
össze a Disputa-versenyben, s ezzel
párhuzamosan csoportépítõ játéko-
kon, vagy filmklub-vetítésen vehet-
tek részt. A napot az iskolazenekar
koncertje zárta.

A szerda sportprogramokkal kez-
dõdött, a tanárok és a diákok ver-
sengtek a pontokért, gólokért ko-
sárlabdában, illetve röplabdában.
Emellett párhuzamosan zajlott a
Váci Mihály-szavalóverseny, húsz
résztvevõvel, illetve újabb iskolai
filmklub-vetítést nézhettek végig.

A programok alatt folyamatosan
megtekinthetõ volt a Magyar Emlé-
kért a Világban Közhasznú Egyesü-
let gondozásában készült különle-
ges kiállítás: a Reformkori utazóink
emlékhelyei Britanniában, Kõrösi
Csoma emléke Londonban.

A Kõrösi Csoma Gimnázium
igazgatónõje, dr. Krolomusz Fe-
rencné elmondta, a hagyományos
rendezvényen igyekeznek változa-
tos programokat, tartalmas idõtöl-
tés biztosítani a diákok számára.

Sütõ Csongor

Kõrösi Csoma-emléknapok

Sokszor hangzik el a babát vá-
ró kismamák szájából: „csak
az a fontos, hogy egészséges
legyen!” S hogy ez mennyire
igaz, azt csak az tudja igazán,
akinek nem sikerült egészsé-
ges gyermeket szülnie.

VINCZE MÁRIA

D r. Schultheisz Judit maga is
szembenézett ezzel a prob-
lémával, amikor harmadik

gyermeke egy szülési trauma követ-
keztében megsérült. A vele való fog-
lalatosság, a rehabilitáció során
szembesült azzal, hogy van még
mit finomítani, jobbítani ezen a te-
rületen. Egyre több hasonló gon-
dokkal küzdõ szülõ kérte a segítsé-
gét, a programját. Végül akkorára
nõtt a kör, hogy 1990-ben létrehoz-
tak egy alapítványt a férjével, hogy
szervezetten segíthessenek. Akkor-
ra már több terápiás elemet tudtak
összekapcsolni, amely nemcsak a
kis betegekre hatott jótékonyan, ha-
nem a családokra is.

Tizenöt dolgos év
Dr. Schultheisz Judit különbözõ
érintés és masszáz technikákat, ak-
tív mozgássorokat dolgozott ki, me-
lyeket vízben is alkalmazott gyer-
mekén. Közben egy rehabilitációs
eszköz is megszületett a fejében. A
gézengúz-gömböt ma is alkalmaz-
zák a terápiák során. 

Igazság szerint tavaly illett volna
ünnepelniük, de egyszerûen nem
jutott rá idõ. Bár felfoghatjuk úgy is,
hogy épp a jubileum idõszakára
érett be az eltelt évek munkájának
gyümölcse. Új Gézengúz Házat

avattak Gyõrben. Meghívást kaptak
Malmõbe – mint egyedüli hidroterá-
piás csecsemõ alapítvány Európá-
ban – a WABC-konferenciára, aztán
Birminghambe delegálták. Kevéssel
ezután rendezték Debrecenben a
XXIV. Rehabilitációs Vándorgyû-
lést, majd Sopronban az V. Gyógy-
tornász Kongresszust. Az utolsó két
hónapot pedig azzal töltötték, hogy
elõadás-sorozatot szerveztek a szü-
lõknek. Erre az adott lehetõséget,
hogy megnyerték a „Hova tovább”
címmel kiírt pályázatot. 

Cseppek háza
1991-ben, Békásmegyeren kapták
meg egy üres bölcsõde egy részét az
önkormányzattal. Azóta is jó köz-
tük az együttmûködés. 

1993-ban kezdték meg a gyõri

központ kialakítását, a Petz Aladár
Kórház meghívása alapján. 

1998-ban már égetõ hiányát érez-
ték egy olyan helynek, ahol integ-
rált formában lehet több terápiás
elemet egy idõben bemutatni, nyúj-
tani a családoknak.

Az álomtól a valóságig hosszú út
vezetett. 2000-ben tették le a ház
alapjait Budakalászon, és 2004-ben
avatták az 1000 négyzetméteres
gyönyörû épületet az Omszki-tó
partján. Itt a diagnosztikát, a vízi és
szárazföldi terápiát, család életmód
programot – egy bent lakásos rész-
ben – párhuzamosan tudják biztosí-
tani. Bár nem volt egyszerû az ötlet
finanszírozása, nem mondtak le az
épület kecses, organikus, finom
szépségérõl, s ez a konok követke-
zetesség meghozta a gyümölcsét.
Szeretnek látogatóba jönni ide az

egészséges gyerekek is. Ez volt dr.
Schultheisz Judit vágya is, hogy
nem õk próbálják erõltetni a sérü-
léses gyermekek befogadását, az
egészségesek akarjanak hozzájuk
csatlakozni. És sikerült! Az egészsé-
ges gyermekek jelenléte pedig sokat
segít a gyógyulók és a szülõk felsza-
badult együttlétének megteremtésé-
ben. Az apróságokkal mindig köny-
nyebb, hiszen õk beleszületnek egy
helyzetbe. A szülõknek nehezebb,
hiszen hirtelen kerülnek krízisbe, s
ez sok esetben egész életüket átala-
kítja. Ezért fontos, hogy a terápiába
bevonhassák a szûkebb és tágabb
környezetet is.

Trükkök és társak
A fáradtság, a gond elûzéséhez sajá-
tos trükköt alkalmaz a szelíd szavú

doktornõ. Lemegy a medence szélé-
hez, és erõt merít a gyerekek és
szülõk mosolyából. És persze nincs
egyedül. Az elsõ perctõl arra töreke-
dett, hogy önállóan dolgozó kollé-
gák vegyék körül. Csapatot épített, s
ahogy négy gyermekét, az alapít-
ványt is az életre neveli. Pesten 426,
Gyõrben 180 családdal dolgoznak
együtt, és hihetetlen erõt tudnak ab-
ból is meríteni, hogy érzik, szükség
van rájuk! A mai napig azzal a felfo-
gással mûködnek, hogy amire a
gyerekeknek és a szülõknek igé-
nyük van a gyógyítás, lelki támasz
terén, azt az alapítványnak kell biz-
tosítani. Ahogy a doktornõ fogal-
maz, körülölelik a családokat, hogy
érezzék, segítenek nekik. Az elsõ
pillanattól oktatták a módszereiket,
sok korai fejlesztõközpont nyílt a
mintájuk nyomán. Dr. Schultheisz
Judit a manapság oly ritka szakmai
alázattal közelít a problémákhoz.
Nem hisz az egyedül üdvözítõ mód-
szerekben, hiszen mindannyian kü-
lönbözõek vagyunk, s azok a prob-
lémáink is. Nem vívott szakmai csa-
tákat, csak finoman hozzáadta a
maga tudományát, tapasztalatait
mások módszereihez. Ezt a bölcses-
séget és szerénységet, amihez kitar-
tás párosult, értékelte a szakma is.
Folyamatosan képeznek fiatalokat,
akik friss ötletekkel gazdagítják a
módszert, akárcsak a szülõkben fel-
merülõ igények, ötletek. 

Dr. Schultheisz Judit és kollégái
nagy hangsúlyt fektetnek arra is,
hogy megmutassák magukat a vi-
lágnak, mert csak így létezhetnek.
Pályáznak, szponzorok után kutat-
nak, mert az állami támogatást nem
mérik bõven. Sõt idén a tavalyi ösz-
szegnek még a felét sem kapták
meg. Az a legszomorúbb, hogy emi-
att néha több idõt kell pénzszerzés-
sel tölteniük, mint gyógyítással. 

A módszer sikeréhez nagyban hozzájárul a családias légkör, ahol testet-lelket egyaránt gyógyítanak

Vandalizmus

M ég a kissé didergõs áp-
rilis ellenére is hajla-
nék arra, hogy jó ked-

vem legyen. Az ünnepet meg-
elõzõ borongás, a böjti szelek
nem rongálják a bennem épít-
kezõ áhítatos hangulatot. Oly-
kor a zord felhõk mögül még a
nap is kikandikál, igaz csak
olyan rövid idõre, hogy suga-
rának melege már el sem ér
hozzám. Viszont sarjad a fû, s
ezernyi rügy készül pattanás-
ra, madarak csicseregnek. Ha
bujkál is elõlünk, visszavonha-
tatlanul itt a tavasz. Már járha-
tó és tiszta a rakpart, ráadásul
a kátyúk is eltûntették sebté-
ben, tehát ezer okom van örül-
ni, és meg is teszem. Ám ezt a
jólesõ elégedettséget, a tavaszi
zsongással, ünnepi várakozás-
sal együtt eltörli a következõ
pillanat. Valakiknek már
megint útban volt a buszmeg-
álló üveg szélfogója, s most
millió szilánkra törve borít be
mindent a megálló körül. Va-
jon mi munkál ezekben a se-
kélyes lelkekben, amikor rend-
szeresen szétverik a megálló
falát? Mi abban az élvezet, ha
miattuk kell üvegszilánkokat
kerülgetni, és fázni, amíg az
ember buszra vár? Míg mások
igyekeznek megszépíteni ma-
guk körül a parányi elõkerte-
ket, mi dolgozhat azok elméjé-
ben, akik évszaktól függetle-
nül csak rombolni képesek?

Vincze Mária
szerkesztõ

SZERINTEM

2006. április 19.

SZÁLLODÁK A HAJÓGYÁRI-SZIGETEN
A jövõ év elején megkezdõdhet az építkezés az Óbudai-sziget déli részén, ahová több szállodát, il-
letve szabadidõs és sportlétesítményt terveznek. Az építkezés nem érinti az Óbudai-sziget azon te-
rületét, melyen a Sziget Fesztiválokat, illetve a Gyereksziget-programokat szokták megrendezni. KERÜLETÜNK

3AKTUÁLISIII. kerületi Helyi Téma

E-mail: vinczemaria@helyitema.hu 
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Megkésett Gézengúz-születésnap
Kamaszkorú lett a szülési károsultakat gyógyító alapítvány amelynek módszereit világszerte elismerik
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